

巩固国家卫生城市 共享健康美好生活

实行区直单位分包路段、社区制度

石龙区巩固创卫成果

本报讯 (记者闫增旗)“之前,楼道堆有破纸箱、破椅子等杂物,现在都清理干净了。感谢你们放弃休息时间帮我们清垃圾。”5月31日上午,看到石龙区委宣传部的志愿者再次来到小区清扫保洁,人民路街道国文世家小区居民宋秀荣感激地说。

国文世家小区位于该区昌茂大道中段,有5栋居民楼,由于种种原因一直没有物业入驻。该区区委宣传部志愿者多次利用休息时间,到小区清除垃圾、铲除小广告、清理楼栋口的杂草等。

为巩固提升创卫成果,该区紧抓环境卫生管理的“死角”和“盲点”,把城中村治理、无主庭院治理、“五小”整治、背街小巷道路环境整治、夜市烧烤环境整治等作为重点,组织开展环境卫生大清理行动,整治“脏乱差”“牛皮癣”等问题。同时,实行区直单位分包路段、社区制度,由全区58个区属单位分包辖区内34个重点路段、12个无物业小区。今年58岁的平煤神马集团高庄矿

退休职工关红旗在人民路街道龙馨苑小区住了17年。“老旧的院墙、小区的垃圾,帮扶单位和街道都会帮忙修整、清理,现在环境越来越好了。”他说。

“我们区老旧小区多,大部分没有物业管理,普遍存在乱堆乱放现象,安全隐患不小,整治难度很大,但经过多次集中整治,面貌都在改变。”石龙区委常委、宣传部长刘杰说,该区始终坚持抓重点、攻难点,全面摸底排查辖区背街小巷、公共场所,并建立台账,落实责任,集中力量解决卫生死角、楼道堆积物、垃圾乱倒、车辆乱放等群众反映强烈的问题。

此外,该区坚持一日两扫、全天保洁,同时不断强化落实日检查、周考核、月评比制度,在保洁全覆盖的基础上加强对卫生死角的监督,防止死灰复燃。

4月以来,该区共出动人员1500余人次、车辆160多台,清理卫生死角100余处,清除乱贴乱挂400余处,拆除私搭乱建20余处。



5月30日,一名环卫工在清理市区建设路中段行道树树坑网格下的垃圾。
本报记者 姜涛 摄



5月31日,湛河区马庄街道志愿者在湛河南路一侧协助商户清理门店内外卫生。
本报记者 姜涛 摄



5月31日,志愿者在市河滨公园开展清洁行动。
本报记者 姜涛 摄

目标落实到位 问题整改到位 宣传督导到位

皇台街道“颜值”再提升

本报讯 (记者高轶鸣)5月29日、30日,高新区皇台街道更换了辖区51块健康教育宣传栏;平东站社区集中整治居民楼内乱堆乱放现象;皇台徐村开展环境卫生大扫除,投放药物清除老鼠、蟑螂、蚊子、苍蝇“四害”孳生环境……

为持续巩固创卫成果,该街道通过“三个到位”,建立健全长效监管机制,狠抓工作目标落实,提高城市管理精细化水平,让街道“颜值”再提升。

目标落实到位。迅速成立由主要领导负责、分管领导具体抓的领导机制,“一把手”带头研究、带头部署、带头落实,分管领导具体抓、抓具体,各相关工作人员定期到分包村(社区)一线指挥调度,重点督导各项整治工作,形成

层层抓落实的良好格局。

问题整改到位。各村(社区)实行网格化管理,利用综合服务平台进行“线上监管”“线下巡查”。线上,实时反馈排查问题,压实责任,实行问题“销号”式管理,做到信息收集、反馈、处理无缝链接,整改一处、销号一处。线下,各村(社区)党支部书记和物业公司负责人共同到村(社区)开展检查,要求继续做好保洁,注意清理卫生死角;机关党员干部日行万步找问题,做到日巡查、日反馈、周总结。

宣传督导到位。设立健康宣传专栏,制作悬挂宣传版面,引导居民爱护环境;针对群众反映强烈的热点、难点问题,开展督导检查;对日常巡查中发现的问题坚持边查边改、立改立行。

送你一朵小红花,奖励你坚持清洁家园 兴华社区为小志愿者颁发荣誉证书

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员陈莉娟)“爸爸,我刚才在社区收到志愿服务荣誉证书了。这是我收到过的最珍贵的儿童节礼物,也是我最骄傲和自豪的证书。”5月30日上午,在“六一”国际儿童节前夕,刚刚领到志愿者荣誉证书的小学生董涵激动地拿起电话和爸爸分享喜悦。

当天上午,在新华区新新街街道兴华社区,该社区党委书记熊贵峰代表社区在“六一”国际儿童节前夕,为董涵颁发了社区志愿服务荣誉证书,以表彰他多次到社区进行环境清理志愿服务。

自4月初第一次到兴华社区参加环境清理志愿活动后,董涵随后每

个周末都要前来帮忙,就连五一假期也不例外。

王雪梅老人在社区党建广场边经营小卖部,最初她看到董涵穿着红马甲在广场捡烟头,以为是小孩子在玩。当她每周末都能看到董涵在认真清理广场垃圾时,忍不住赞赏地说:“就连小孩子都这么认真地清洁,我们更要好好珍惜爱护环境。”

“我们希望通过以点带面,将‘整洁家园,人人有责’的理念传递给更多的人,营造良好的社会创卫氛围,增强居民爱护环境卫生的意识,共创更加优美整洁的居住环境。”该街道党工委书记张合义说。

高新区完成国三车追缴淘汰

本报讯 (记者高轶鸣)5月25日,随着国三柴油车豫D92129、豫D80662的拆解,高新区在全市率先完成国三车追缴淘汰。

自国三车淘汰工作启动以来,高新区迅速成立专班,制定方案,克服困难,主动放弃节假日等休息时间,采取“白加黑”“五加二”全天候的工作方式,开展“地毯式”入户排查,深入车主家宣讲政策,排忧解难。

部分车主由于车辆年检未到期、车辆保险未到期、车辆贷款未还完,签订了长期稳定的运输作业合同等原因,不配合车辆淘汰拆解工作。专班工作人员认真与其沟通谈心,耐心听取车主的难处和诉求,向车主及其家属讲解国家淘汰、补贴政策,争取理解;帮助车主与相关的保险公司以及挂靠公司退还其车辆投保费用、管理费用,协调车辆回收公司给予车主较

高的废旧回收费用,协调相关汽车销售公司和银行对其更新车辆时进行最大限度的优惠和贷款政策,推动了国三柴油货车淘汰工作由车主“被动淘汰”变为“主动淘汰”。

该区属于公安部通报国三车追缴淘汰的车辆多在外地行驶,专班工作人员迎难而上,辗转驻马店、深圳、惠州等地,最终成功将公安部通报淘汰车辆追缴拆解。

宝丰县检察院创新举措 全力呵护未成年人健康成长

本报讯 (记者巫禹 通讯员王俊华 鹿涵)6月1日,新修订的《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》正式实施。在保护未成年人成长的道路上,宝丰县检察院不断开拓创新,扎实推动未成年人司法保护向前发展。

“孩子是祖国的花朵,是民族的希望,保护孩子就是保护未来,这既是社会的责任,也是法治的使命。做好未成年人检察工作是我院统筹推进党史学习教育、政法队伍教育整顿与各项检察工作融合发展,扎实开展‘我为群众办实事’实践活动的一项生动实践。”宝丰县检察院党组书记、检察长吴京伟说。

法治精神 点亮课堂

“你带着你家饲养的宠物狗在小区遛弯时,你的狗咬伤了别人,是否需要承担责任呢?”“你住在高层楼房,往楼下抛掷物品,砸伤了他人,是否要承担责任?”……近日,作为宝丰县一高法治副校长的吴京伟走上讲台,为师生们讲授了一场别开生面的法治课。

宝丰县检察院成立法治宣讲团,选派班子成员及中层干部担任18所中学法治副校长,制作并在各乡镇播放未成年人检察宣传片,对县域内的中学进行法治宣传全覆盖。目前,共组织宣讲80余场,受教育师生8万余人次。

模拟法庭 感悟法律

“我们受宝丰县检察院的指派,代表本院,以国家公诉人的身份出庭支持公诉,并对刑事审判实施法律监督……”“六一”前夕,在宝丰县检察院“模拟法庭”活动中,来自该县源丰中学、县二中的同学们身着法袍,认真投入“庭审”,零距离感受法律的庄严和神圣。

近年来,宝丰县检察院持续加强未成年人合法权益保护,成立了“小桔灯”未成年人检察工作室,并建成了全市首家未检工作办案区。同时,以“检察开放日”活动为契机,通过模拟法庭、心理疏导、法治宣传等邀请中小学生学习感受、了解检察工作,并依托未检工作办案区为学生提供心理咨询。

“我们在办理涉及未成年人犯罪案件时,着重从保护未成年人合法权益入手,促进完善‘家庭、学校、社会、司法’未成年人保护大格局。”该院党组成员、副检察长张俊超说。

为进一步加强校园安全建设,前段时间,在市检察院和市教体局联合举办的“检察官大讲堂”上,吴京伟以《让法律的阳光照耀未成年人健康成长》为题,向大家解读了高检院“一号检察建议”,介绍了检察机关在预防未成年人人性侵害和心理救助等方面所做的工作。全市各级各类中小学、幼儿园、中职学校全体教职员工7万余人通过“空中课堂”观看了报告会。

帮扶教育 照亮前路

去年8月,南阳市宛城区的小圆和小俊到宝丰县,在花光身上的钱后,一起实施了盗窃。

宝丰县检察院在审查起诉过程中发现,小圆、小俊主观恶性较小,认罪态度诚恳,系初犯、偶犯,且涉嫌盗窃犯罪均未满18周岁。起诉,孩子将失去自由、学业;不起诉,两人在百里之外的南阳,如何监护、帮教?

“要敢于担当,大胆作出不起诉决定,

认真做好后续的异地帮教工作,只要帮教到位,孩子一定能挽救回来。”吴京伟说。

根据小圆、小俊的实际情况,宝丰县检察院向宛城区检察院发出了协作函,并与宛城区检察院签订《委托帮教考察协议》,共同对不起诉的未成年犯罪嫌疑人小圆、小俊开展全程观护、帮教。通过整合资源、加强合作,实现了两地检察机关的携手观护帮教,使未成年人得到了更好的司法保护。

5月27日,宝丰县检察院联合宝丰县二中召开座谈会,邀请市人大代表、政协委员、部分师生代表参加,就校园周边安全、留守儿童保护、学生心理健康等问题深入交流。代表委员就创新普法宣传形式、增强普法宣传趣味性等方面提出了意见和建议。

近年来,宝丰县检察院紧紧围绕新时代新需求,依法严惩侵害未成年人犯罪,全面关爱救助受害未成年人,惩治和帮教罪错未成年人,积极参与未成年人社会治理,为维护未成年人合法权益、保护未成年人健康成长、促进社会和谐稳定提供了有力法治保障。

“近年来,县检察院坚持加强对未成年人的双向保护,通过普法宣讲、异地帮教、心理疏导等方式,全面加强未成年人的关爱,为孩子们的健康成长提供良好的法治环境。”宝丰县教体局党委书记、局长王晓彬说。

政法队伍教育整顿活动开展以来,宝丰县检察院共办理涉未成年人案件85件134人。

“我们的未检检察官要用用心情释放司法的温度,保障每一个孩子都在法治的阳光下被温柔以待。进一步严惩侵害未成年人犯罪,为未成年人健康成长、社会和谐稳定提供检察保障。”吴京伟表示。

我市举行庆“六一”文艺汇演暨“全民阅读”系列活动颁奖典礼

本报讯 (记者卢晓兵)5月30日下午,市图书馆举办“童心向党 初心传承”庆“六一”文艺汇演暨2021“全民阅读”系列活动颁奖典礼。

为继承和发扬党的光荣传统和优良作风,市委宣传部、市文广旅局、市教体局、团市委、市妇联、市语言文字工作委员会主办,市图书馆承办了系

列庆祝建党100周年主题比赛活动,其中包括“读红色经典 颂百年丰碑”经典诵读大赛、“读红色经典 颂百年丰碑”征文活动、“童心向党——庆祝中国共产党成立100周年”少儿美术作品征集暨展览。参与3项活动的选手有两万余名,涌现出600余名优秀选手,包括一等奖43名,二等奖93名、

三等奖133名及若干优秀辅导老师、优秀个人组织奖、优秀单位组织奖。

颁奖典礼上,获奖者表演了精彩的节目。其中,由卫东区矿工路小学带来的作品《百年庆典》,讲述了从1921年至2021年党领导人民披荆斩棘、一路前行的艰苦奋斗历程;情景剧《英雄》讲述了革命时期无数革命者牺牲奋斗的故事。

预计未来3天我市局部有阵雨

市农气中心建议,小麦收获后应及时入库

本报讯 (记者王孟鹤)5月31日,市气象台发布天气预报称,未来3天我市局部有阵雨,最高气温持续在33℃。

“上周我市平均气温较常年偏高2℃,降水量较常年偏少98%,日照时数较常年偏少5.5小时。”市气象台工作人员表示,根据对近期大气环流形势演变分析,预计本周周初我市有分布不均的雷雨天气,3日有4级至5级西北风,阵风6级至7级。

未来3天具体预报如下:6月1日,白天到夜里晴天到多云,局部有阵雨、雷阵雨,偏北风2级至3级夜里逐渐加大到4级左右,最高气温33℃,最低气温23℃。2日,晴天到多云,局部有阵雨、雷阵雨,西北风4级左右,最高气温33℃,最低气温23℃。3日,阵雨、雷阵雨转晴天,西北风4级至5级,阵风6级至7级,最高气温33℃,最低气温23℃。

“上周,我市冬小麦已开始收获,

总体气象条件有利于小麦收获、晾晒。”市气象局农气中心负责人建议,本周前期,我市有局地阵雨、雷阵雨天气出现,各地应密切关注短时临近天气预报,小麦收获后及时入库,并做好防雨、防潮措施。收获时遇雨可在天气转晴后及时摊开晾晒,避免小麦霉变。对于墒情较好地区,在小麦收获完毕应及时做好夏玉米播种,做到边收边种。同时,麦收期间应注意做好防火,禁止焚烧作物秸秆。

学好“四史”,永葆初心、永担使命

(上接第一版)

文章指出,要深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化

观、宗教观,培育和践行社会主义核心价值观,不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

文章指出,要抓好青少年学习教育,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。